

前海跨境店今復業 售奶粉尿片

斷貨半月全球補倉 反水客致內地客赴港意減

香港文匯報訊(記者李昌鴻 深圳報導)香港「反水客」影響內地客來港消費意願，而深圳許多商家和機構看到了巨大商機，騰邦國際日前搶先一步，3月底在前海開設400平方米的保稅跨境購物展示中心，自開業後便出現「爆棚」，開業20天來因賣斷貨而兩度停止銷售。該店店主余海躍告訴本報記者，他們在停業期間從德國、荷蘭等全球各地迅速進貨，店內員工在昨晚通宵補貨，準備今日再度開門迎客，銷售奶粉和紙尿布。

開業5天銷售25萬元

許多內地客聽說騰邦國際在前海開設保稅跨境購物展示中心後，紛紛前往搶購，該店開始展示300種商品，包括母嬰用品、日用品、化妝品等。如果顧客購買的商品每單在500元人民幣以下可享受免稅，每人每天限購1,000元。余海躍告訴記者，僅3月28日、29日兩天，實體店到客人數就達到3,000人次/日。他們還通過其電商海淘網實現O2O銷售，僅在開業後四天，其「海淘網」粉絲數達5萬人，訂單量突破了2,000單。他們銷售的德國奶粉「愛他美」嬰幼兒奶粉，比超市便宜60元，且只需另加8元運費，自然受到青睞。他向本報記者透露，該店僅開業5天便實現了25萬元的銷售額。

福田中心延至5月開

余海躍稱，正是因為公司之前對巨大需求估計嚴重不足，導致他們在4月1日便

停止了銷售，直至7日再度營業，當天又賣斷貨，之後他們不得不又停業十天。騰邦國際便大力組建團隊，緊急從德國、荷蘭等國家進口優質爆款產品，大量採購網絡爆款，如德國奶粉「愛他美」和荷蘭奶粉「牛欄」等。他稱，昨晚公司組織7至8名員工通宵整理貨品和補貨，今日只再度對外銷售奶粉和紙尿布，其他貨品仍暫停銷售。他感嘆地說：「這又將出現繁忙火爆的場面」。目前騰邦前海保稅店現有貨品已大幅增至700種，但要分批次恢復供應，預計5月初護膚品可正常購買，而5月中旬才能全部恢復正常。隨著深圳市民赴港一簽多行改為一周一行，他預計，這將導致更多的顧客湧入他們商店，將會導致他們供貨和物流壓力大增。

記者了解到，騰邦國際原本準備於今日開放其位於福田保稅區近2,000平方米的保稅跨境購物展示中心，是前海的4到5倍，由於備貨不足，為避免中間歇業，不得不推遲至5月開業。



■跨境購物展示中心爆棚，開業20天因斷貨而停業半月。本報深圳傳真

港企盼分羹 擬福田開店

香港文匯報訊(記者李昌鴻 深圳報導)騰邦國際在前海開設保稅跨境購物展示中心吸引了巨大需求，深圳和香港許多商家和機構紛紛爭奪。包括前海、招商保稅和港資沙寶國際等均紛紛準備爭搶這塊「蛋糕」。

前海籌建港貨購銷中心

前海管理局新聞發言人王錦俠告訴本報記者，前海正在籌劃建設一個面積達1萬平方米的港貨購銷中心，並與香港企業等多方洽談，尋求國家優惠政策支持，但目前尚無確切的方案和時間表。記者獲悉，招商局保稅物流擬在其物流園區籌

建跨境商品銷售中心，並通過其參股的深圳市保宏電子商務綜合服務有限公司進行電商運營。目前仍處籌劃階段，何時推出尚無時間表。

而港資企業看到巨大商機後也開始動工，日前在深圳舉行的「深港服務貿易合作論壇暨交流洽談會」上，港企沙寶國際貿易有限公司董事長鄭美透露，他們擬在福田保稅區建設快速消費品展銷中心，該中心面積為3,000至10,000平方米，將成一個集化妝品進出口、展覽、展示、體驗、交易、批發、零售和電子商務、倉儲與物流等於一體的國際化妝品展覽交易中心。

「海歸創業學院」北京成立

香港文匯報訊(記者張聰,實習記者許一傑 北京報導)歐美同學會「海歸創業學院」昨日在京成立。歐美同學會黨組副書記、副會長、教育部副部長劉利民表示，「海歸創業學院」是全國首家專門針對海內外留學人員，培養創新創業人才、服務創新創業發展的綜合性平台，是歐美同學會響應「大眾創業、萬眾創新」號召、發揮留學人員優勢作用、推進留學報國事業的一項重要舉措。

歐美同學會秘書長張學軍表示，「海歸創業學院」成立後將與地方政府部門聯合開展針對海內外留學人員的全日制、非學歷教育的短期公益創新創業培訓，並着力打造政策引領、創業輔導、在線教育、投資扶助、基地孵化、加速催化相結合的「全鏈條」式服務。

發佈會上，教育部副部長劉利民為歐美同學會常務理事、真格天使投資基金創始人徐小平頒發「海歸創業學院」院長聘書，並與「海歸創業學院」網絡學院院長、

全京賽斯董事長兼CEO陳忠蘇等共同開通「歐美同學會『海歸創業學院』」在線教育網。

「優客工場」助自主創業

作為歐美同學會「海歸創業學院」落地的第一個創業項目，「優客工場」在同一場合舉行了啟動儀式，創始人毛大慶在發佈會上表示，「優客工場」是專為自主創業者搭建的創業服務平台，並首次公開其「優客工場」創業計劃、天使投資人與聯合創始人團隊。



■張學軍回答記者提問。許一傑攝

民工夫婦 接力捐肝救子

近日，一對廣東東莞農民工夫妻接力為兒子捐肝的事在東莞市民中流傳，感動了許多家庭。今年5歲的男童肖體政患有先天性膽道閉鎖，4年前他母親楊海英將自己部分的肝臟捐給了兒子。然而，手術後4年來，肖體政的病情並未好轉，不斷發燒，醫生建議孩子進行肝臟二次移植。這一次，父親肖坤慶要將自己的部分肝臟獻出。

「為人父母的職責都是這樣的，只是我們比其他人更加艱難。」肖坤慶夫妻二人來自湖南，在東莞打工多年，原本平靜的生活被兒子的病打亂。

4年前，僅7個月大的兒子肖體政被確診患有先天性膽道閉鎖，隨時面臨死亡威脅。為了延續孩子的生命，上海一家醫院的醫生建議肖坤慶夫妻為孩子做肝臟移植手術。最合適的肝臟來源，就是具有直系血緣關係的父母。當時，楊海英毫不猶豫地捐出了自己的部分肝臟。雖然手術將孩子的生命暫時挽救回來，但4年來孩子的病情未見好轉。

債台高築仍不放棄

肖坤慶夫妻帶著孩子看遍內地各大醫

院，直到今年初，天津一家醫院的醫生建議他們進行二次肝臟移植。這一次，父親肖坤慶打算捐出自己的肝臟。經過一個多月的檢查和等待，父子兩人配型成功。「目前，我們已經通過了親體肝移植手術的風險評估和親體肝臟移植的倫理審核。」5年多來，為了給兒子治病，不僅花光了肖坤慶夫婦多年的積蓄，而且讓整個家庭債台高築，但夫妻兩人沒有絲毫放棄的念頭。

手術主任醫師高偉透露，「肖體政的二次親體肝臟移植手術，目前內地尚屬首例。」手術難度大，手術時間長，尤其是在血管處理方面比較複雜。經過該院專家反覆討論各種手術方案，醫院方面預計下周就可進行手術。



■為了給兒子治病，東莞農民工肖坤慶夫妻二人相繼捐出自己的肝臟。本報東莞傳真

滬展抗戰珍貴文物 涉共產黨領導人手稿



■1936年周恩來致胡鄂公長信。記者章蘭蘭攝

兩百餘件與抗日戰爭、中美關係相關的珍貴歷史文物原件，從昨日起亮相上海復旦大學，進行為期兩個月的展覽。其中多數展品為首次公開展出，內容涉及中國共產黨領導人、中美兩國政府首腦、軍事將領、外交使節、學界名流、社會賢達的手稿墨跡，以及抗戰時期若干重要機構和重大事件的文物資料。

展毛澤東作品周恩來書信

據悉，「抗日戰爭與中美關係珍貴文物展」共分為三個部分。首部分是「中流砥柱——中共領導的抗日民族統一戰線的建立」，這部分反映了中國共產黨號召國共合作和全民族團結，領導建立抗日民族統一戰線，抵抗日本侵略的過程，重點展品如1938年毛澤東於延安時期創作的「抗戰宣言」及「奮鬥」題辭手稿，上書「整個中國是一個抗日大學，希望出去學習更多東西，日本法西斯是能夠戰勝的」；1936年周恩來致胡鄂公長信，寫到「目前我國所遭際之大難，非集中全國力量，不足以謀挽救」，曾對促成抗日民族統一戰線有着重大意義；李濟致蔣介石、毛澤東、閻錫山、張學良、楊虎城、韓復榘等全國和地方政府，呼籲聯合共產黨建立抗日統一戰線的訴求信等。

■記者 章蘭蘭 上海報導



娃娃「人參果」

雲南建水縣一菜市內，多戶商家昨日掛賣起《西遊記》中豬八戒吃的「人參果」，引來不少人圍觀。人參果均用保鮮膜包裹住，每隻售價15元人民幣，形象似中國傳統年畫裡的娃娃。據悉，這些人參果是在種植香瓜過程中套上相應模具長成。

中新社

史料新披露：日製售毒品殘害津民

《天津市抗日戰爭時期人口傷亡和財產損失調研報告》近日發佈。該報告以大量史料披露了淪陷期間，日本人在統治天津時大量製售毒品，摧殘民眾的身體與精神，並從中漁利的罪行。

早在天津淪陷前，天津日租界就是一個製毒、販毒的基地。天津淪陷後，日本侵略者更把煙毒作為奴役淪陷區人民的特殊武器。據史料記載，日偽統治時期，日偽政權將大量鴉片從「蒙疆」(當時由日本操縱成立的傀儡政權，今內蒙古中部)等地運至天津，由日租界內的100餘所製毒工廠日夜趕造海洛因、高根紅丸等毒品，再由1000餘家洋行分銷。據1945年8月統計，天津全市經日偽當局許可設立的土藥店33家，吸食鴉片的土膏店187處，經營海洛因的「白面兒館」50餘家，登記的「合法」煙民達31450人。

■記者 達明 天津報導

巴士司機演絕活 蒙眼聽出真假幣

在河南鄭州市一立交橋附近，巴士司機王占祥日前向乘客展示絕活。他用毛巾蒙着雙眼，巴士公司負責人王建俠特意找來幾枚1角、5角、1元硬幣和遊戲幣，現場試驗。王建俠握着錢幣，取出一枚五角硬幣投進投幣箱，「5毛。」王占祥脫口而出。隨後，王建俠先後共計8次，投進1角硬幣、1元硬幣、遊戲幣等，王占祥答對7次。

王占祥說：「1角、5角和1元硬幣金額、材質不一樣，落入金屬投幣箱內的重量和聲音也不一樣，如果多加鍛煉，一定可以憑耳力分辨出來。為了掌握這個技巧，每天迎接乘客的時候，我一邊用眼睛餘光觀察錢幣，一邊「豎」起耳朵聽，進行辨別。琢磨了一年，總算能夠靠耳聽能辨別出錢幣面額大小及其真偽。」

■記者 高攀、通訊員 楊超群 鄭州報導

重慶出現無性別公廁

重慶街頭近日出現「無性別公廁」，採用單體隔間式結構，不分性別，官方稱此舉以人性化設計提高公廁的服務水平和利用效率。

據悉，以往的公廁一般分為男女兩個空間，但在一些商業繁華區和景區往往難以滿足需求，經常出現女廁排長隊和男廁空位的現象，也對家長照顧子女，或子女照顧長者如廁時造成不便。

新增設的「無性別公廁」以移動式環保公廁為主，提高公廁的服務水平和利用效率。記者走訪發現，7成市民對無性別公廁表示支持，也有市民表示自己不會在無性別公廁如廁。

■記者 孟冰 重慶報導